

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. Könyvkereskedése.
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Tizennegyedik évfolyam.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Az új véderőjavaslat.

Az ellenzéki lapok legsúlyosabb kifogása a véderőreform ellen most már az, hogy ebben a reformban a kétéves szolgálat tulajdonképpen csak vicc, üres jelszó, mert az azzal szemben statuált kivétel olyan sok, hogy több ember fog három évet szolgálni, mint kettőt. Ezt a kifogást, a törvényjavaslatokkal kezünkben, már egyszer lefegyvereztük, amikor kimutattuk, hogy a hároméves szolgálatra kötelezettek nem teszik ki a besorozott ujonclétszámnak negyedrészt sem. Ellenzéki lapársaink mégis jónak látták tovább szólni elmékedéseiket. Most tehát illetékes helyhez fordultunk és beavatott kézből nyertük a következő pontos adatokat:

Az új véderőjavaslat szerint a közös hadsereg évente 159.500 ujoncot kap. Ennek a számnak egy része a haditengerészethez kerül, ahol a szolgálati idő négy év, egy része a lovassághoz jut, ahol három évet kell szolgálni. A fennmaradó 134.500 legény két évet szolgál, de abból az altiszti létszám folytonosságának fentartására 19.100 ember harmadik évre is visszatartható.

Két évig szolgál tehát 115.400 ember
Három évig szolgál:

- a) lovasságnál . . . 19.000
- b) mint altiszt . . . 19.100 38.100 ember
- Négy évig szolgál 6.000 ember

159.500 ember

A besorozott 159.500 ujoncból tehát 115.400, azaz 72 százalék szolgál a közös hadseregben tényleg csak két esztendő.

A honvédség az új törvény szerint 25.000 ujoncot kap, amelyből 21.900 a kétéves, 3100 a hároméves formációhoz kerül. A kétéves formációk legénységéből azonban 1800 ember altisztnak még egy évig visszatartható. Így tehát a honvédségnél a besorozott 25.000 ujoncból 20.100 csupán két évet fog szolgálni, ami kerek 80 százalékknak felel meg.

Ami már most a magyar ujonclétszámnak szolgálati idő szerint való megosztását illeti, a helyzet a közösökre és honvédekre nézve a következő:

Magyar ujonc lesz

- a) közös . . . 68.187
- b) honvéd . . . 25.000

összesen 93.187

Ebből két évet szolgál

- a) közös . . . 49.334
- b) honvéd . . . 20.100

összesen 69.434

azaz az évente állítandó 93.187 magyar ujoncból tényleg csak két évet szolgál 69.434 ember, ami 74,5 százalékknak felel meg

Ezek a szakszerű adatok arra az eredményre vezetnek, hogy tudniillik a besorozandó magyar ujoncnak csupán negyedrésze fog két évnél tovább szolgálni. Minthogy pedig ezeknek a száma körülbelül 23.000 ember, holott eddig körülbelül 45.000 embert állítottunk ki hároméves szolgálatra, tehát valótlan ráfogás az is, amit egyes ellenzéki lapok el akarnak hitetni, hogy a reform után tulajdonképpen ugyanannyi ember fog három évet szolgálni, mint a reform előtt. Látjuk, hogy csak fele annyi fog három évet szolgálni, de ezek is kettős rekompenciákat kapnak:

I. azt, hogy eggyel kevesebb gyakorlatot kell végezniök, ami egy havi időnyereség, még pedig a férfikorban, amikor az idő becsé már nagyobb és

II. tényleges katonai szolgálati idejük nem tizenkét, hanem csak tíz év lesz, ami mozgósítás esetén azt jelenti, hogy ebben a két utolsó évben nem kell háboruba menni.

Tárgyilagosan az igazságot kívántuk megállapítani, adatok alapján és mint-hogy bizonyítottunk, jogunkban áll hazugnak tartani azt, aki még mindig ragaszkodik az elmondottak által megdöntött állásponthez.

A drágaság.

Apponyi Albert mondotta a nagy obstrukció idején, hogy Magyarország sorsa egy májusi esőtől függ. Valóban, agrár állam lévén, közéletünknek minden viszonyába mélyen vannak bele mindazok a körülmények, melyek a mezőgazdaságnak helyzetén, az évenkénti termésre jótékony vagy kártékony hatással vannak.

Nos, az idei májusra eső dolgában nem igen lehet panaszja senkinek. Eső volt bőven,

hideg is imitt-amott, no de verőfényes szép májusi melegben sem volt hiány. A vetések is, a rétek is, meg a szőlők is nagyon jól állnak s ha valami újabb elemi csapas közbe nem jő, hogy lerontsa milliók munkáját, jó gazdasági esztendőre van kilátásunk.

Annál meglepőbb, sőt egyenesen megdöbbentő az általános drágaság, mely ott érezhető legjobban, hol legérzékenyebben sújt: az élelmiszerek piacán.

Nem is kell az embernek nagyon öregnek lennie, hogy e kérdéstről oly adatokat elevenítsen föl a saját és mások emlékezetében, melyeket most, a piaci zsarolásnak korában, szinte legendáknak vagyunk hajlandók gondolni. Hiszen vannak élelmi cikkek, melyeknek ára 100—115 százalékkal emelkedett az utóbbi husz esztendő alatt!

Némi emelkedés mindenféle árunak piacán észlelhető; de semmilyen árun sem történt ez az emelkedés oly természetellenes gyorsasággal, mint az élelmiszerek piacán. S ha e jelenségnek okát kutatjuk, tulajdonképpen egy „circulus viciosus”-ba egy folyton megismétlődő okfejtésbe, a magyarázatoknak véget nem érő tömkelegébe keveredünk bele.

Miért drágább minden? Ez a kérdés lebeg mindenkinek ajakán, aki valamit vesz. S az eladó hamar készen van a sztereotip felelettel: Mert drágább az anyag és drágább lett a munkabér. De ha folytatjuk a kérdést és választ várunk attól, ki a nyers anyagot vagy a munkát szolgáltatja, kielégítő feleletet akkor sem nyerünk. A kézműves az őstermelőt okozza, a hivatalnok a kézművest, a munkaadó a munkást, a munkás a gépeket, a földműves a közterheket emlegeti és elemi csapasokra hivatkozik. Tessék immár eligazodni azon, hogy ki a felelős az általános drágaságért. Még az elemi csapasok, a fagy, a jégkár, a szárazság, az árvíz a legtermészetesebb oka a drágaságnak; de az már megint nem természetes társadalmi tünet, hogy amikor egy-egy elemi csapas következtében egyszerre felszökik mindennek az ára: ez az áremelkedés akkor is tartson, amikor a gazdasági élet magát a csapást régesrég kiheverte. Pl. 1904-ben nagy volt a szárazság, kevés a takarmány. Ennek következtében a gazdák kénytelenek voltak redukálni a marhaállományt s kivált a növény-dék-állatoktól kiki igyekezett szabadulni. Nagyon olcsó lett a borjúhús akkoriban. Természetesen a rákövetkező két évben, amikor takarmány lett volna bőven, akkor meg állat volt kevés, és a husnak ára hirtelen igen nagyot emelkedett. Már most jöhet akármilyen jó takarmánytermelő esztendő, a hus ára nem megy lejjebb s az is már nagy megnyugvás a közönségre nézve, ha megáll egy helyen és nem megy szintelen magasabba.

Az élelmi cikkeknek ezen általános és folytonos emelkedésében lehetetlen nem látnunk

egy nagy veszedelmet, egy közéleti betegséget, egy óriási csapást, melynek sulya hovatovább teljesen elviselhetetlenné válik.

Jó, ha mindenkinél lelkeben gyökert ver az a meggyőződés, hogy nem elég a panasz, a meddő jajgatás, hanem hogy itten tenni kell valamit, tenni kell hamarosan, tennie mindenkinek, hogy egy valóságos és általános gazdasági csődnél rémítői megmentsük a társadalmat. Fel kell ébrednie annak a köztudatnak, hogy nem szabad a drágaság kérdéseinek megoldását mind későbbre halogatni, hanem hogy össze kell fognia mindenkinek, mert mindenkinek érdeke forog kockán.

Jelen sorainknak éppen az a célja, hogy ezt a termékeny meggyőződést átvigye a köztudatba. Nem is engedjük többé elaludni ezt a kérdést, hanem folytonosan felszínen fogjuk tartani, meg fogjuk világítani minden oldalról, tervekkel, javaslatokkal fogunk szolgálni, rámutatunk a gazdasági válság békés megoldásának eszközeire, és kérjük a nagyközönséget, viseltesse e kérdés iránt azzal az érdeklődéssel, melyet annak fontossága megkövetel. Mert nem hiszünk a fátumban és nem hiszünk, hogy tehetetlen áldozatai volnánk oly mostoha gazdasági viszonyoknak, melyeket akarva sem tudnánk megváltoztatni.

A Polgári Olvasóegyesület jubileuma.

Elegáns meghívók repültek szét a hét folyamán, szerte a városban hirdetvén, hogy egy bajai kulturgyűlés fennállásának 50 éves jubileumát ünnepli.

1861—1911. Ez a két évszám, mint egy komoly szempár tekint felénk méltóságát teljesen a meghívók homlokáról. Ötven esztendő: egy emberélet. És hány emberélet tömörült ez ötven esztendő alatt a jubiláló egyesület kultúrlelkében! Hány gondolat mennyi új eszme, terv, jószándék-felkeltés: a civilizációnak eme látatlan, de élő és ható és csak eredményeiben látható és megbecsülendő katonaserege küzdött és harcolt egy szebb, nyitabb és boldogítóbb jövő reményében.

1861—1911. Ez a két évszám két tűkör. Egyik a multat mutatja, a másik meg felelődik: egy felé a jelent, másik a jövőt vetíti. Az egyesület 1861 ben, tehát oly időben alakult, amikor az emberek közös elhatározásaira, együttérzésére, sokoldalú megfontolásaira a lehető legnagyobb szükség volt. Az abszolutizmus sikertelensége, rávezette az uralkodót, hogy magyar népe szeretetét, ragaszkodását megnyerje. Az egyezkedések már megindultak a király és a nemzet között. Ezért volt szükség a tömörülésre, a polgároknak érzésbeli és véleményösszvetkezésére. Ez volt az a mintegy történeti szerep, mely az egyesületnek mindjárt megalakulásakor nem közönséges fontosságot adott.

És a jelen? A jelenben ugyancsak olyanok a viszonyok, hogy a polgári békés együttérzés ápolása a legeminensebb kötelesség. Ebből a kötelességből vetődik ki a jövő képe is. Az együttes munkálkodás kultúreredményeivel dicsekvő városi társadalom.

A mai napon, midőn a jubileum nagy ünnepe lezajlik, az elismerés és jókívánatok legszebb csokrát ajánljuk fel a Bajai Polgári Olvasó Egyesületnek, mert meg vagyunk győződve, hogy miként a multban, úgy az eljövendő időkben is a művelődés vára marad.

Az ünnepség ma d. e. 9 órákor kezdődik diszközgyűléssel, mely szentmise hallgatásával

szakitódik meg és utána ismét folytatódik. A diszközgyűlés keretében Novoth István áll. el. iskolai igazgató felolvassa a Polgári Olvasó Egyesületét történetét, melyet rendkívül sok utánjárású irt meg. A diszközgyűlés után bankett.

H I R E K.

Bucsuzó fiúk.

Egy csapat most érettségizett fiu, csütörtökön este tartotta meg tradicionális, s immár az életbe való kilépéstük jelző bucsubankettjét. Valami szokatlan összeérzés, meleg ellágyulások, és néha-néha felvetődő parányi szomorúság, amit azonban rögtön legyőz a lelkéből akaratlanul feltörő meglegedett jókedv, szokták jellemezni ezeket a reggelig tartó bucsuzásokat. A mostani is ilyen volt, a csillogó szemű fiúk, a muzsikába fulladó vigáság, és óh a tősztok, az elmaradhatlanok, aztán megint muzsika, muzsika, de örökök vig, csak szomorú nem, és jött a hajnal. Jött a hajnal, először szürkén, aztán napsugarasan. Ahogy rátűzött a fáradtan imbolygó fiúk sápadt arcára, mosolygósan, de hideg józansággal, máimort elűzően, egyszerre fölkadtt mindnyájukban a szomorúság, és ez volt az élet legelső megérzése. Csodálatosan, utójára gyerekesen, kedvesek voltak a fiúk, gyűrött arcukon ezzel a szomorúsággal. Hallgattak egy ideig, és tudom, lázasan gondolkodtak. Ime, milyen szép volt a nyolc év, s itt a válás, milyen szép volt ez a bucsuzás, és itt a hajnal, óh milyen szép lesz az élet, a harc, milyen szép lesz és hogy fog fájni, és eljön a Halál. És látták egymást tíz év múlva, egész komolyan látták egymást, s egy percnél tűnt föl előttük az együttes nyolc év, az eljövendő tíz, minden, az egész élet. Öntudatlanul, kifejezést keresőn muzsikált bennük, a lelkük mályén a francia dal, sok szomorúsággal, sok fájdalommal! La vie est brève, un peu de rêve, un peu d'espoir, et puis... bonsoir...

És ahogy tökéletesen szétomlottak a napsugarak, lanyhán, melegen, muzsikált minden, muzsikált a levegő, a föld, az ég, a nap, muzsikált a folyó és a fák és attól a sok muzsikától bódultan, halkán, busan kóválygott a Sugovica mellett egy kis csapat, mindig kisebb, mindig oszlóbb...

Attlay.

— **Uj ügyvéd.** Dr. Geiringer Bertalan ügyvéd tudatja, hogy Bátaszéken ügyvédi irodát nyitott.

— **Eljegyzés.** Boros Gyula bajai bor és bórnyagkereskedő pünkösdi vasárnapján eljegyezte Löbl Lili urleányt Löbl Adolf budapesti nagykereskedő leányát.

— **Ehalszított tornaverseny.** A városi polgári iskolai mára hirdetett tornaversenyt a kedvezőtlen időjárás miatt hétfőre, június 12-ikére halasztotta az igazgatóság.

— **Oltáregylet tánomulatsága.** A Bajai Kath. Oltáregylet 1911. június 15-én, csütörtökön este 8 órákor az ipartestület dísztermében tánomulatsággal egybekötött jótékonycefé műkedvelői előadást rendez, mely alkalommal színre kerül: Szűz Mária szent szíve. Vallásos színmű. Németből átdolgozta: Tábely Mária Stolaszika. Rendezi dr. Bárdos József főgimn. tanár. Személyek: Szűz Mária, az Ég királynéja Mentényi Erzsébet, Edith, Lotharingia uralkodó hercegnője Dr. Koller

Imréné, Ludmilla, fejedelmő Michitsch Stef, Birkenstein Viola, grófnő Sziklai Margit, Kirchthal Ida grófnő Pere Katica, Traunek Hermina, nemes hölgy Hausler Böske, Treuback Blanka, nemes hölgy Reiser Böske, Dietnut, özvegy asszony Petrich Katica, Irmen-gard, özvegy leánya Amier Irén, Walburga, parasztleány Ujhelyi Rózsika, Lea, Márta udvar-hölgyek Szabó Jolán, Stayer Ilona, 1. 2. 3. 4. apród Halász Etelka, Halász Szerena, Korb-dobó Margit, Makray Erzi. Jegyek 2, 1 koronáért és 50 fillérért előre válthatók a Fogy és Rehák-féle virágüzletben.

— Ki ne ismerné azokat a kinokat, melyeket a gyakori székrekedés okoz? És milyen szivesen elkövetne az, aki e bajban szenved mindent, csakhogy szenvedéseitől biztosan szabaduljon. Erre nézve csak egy biztos mód ismeretes: szabályozni kell az emésztést! Ha ez sikerül, akkor a székrekedés és az azzal járó bajok: hányinger, vértolulás, szivdobogás stb. maguktól megszűnnek. Az emésztés szabályozására a legkíméletesebben és legbiztosabban a világhírű természetes **Ferencz József** keserűvizünk, elmaradhatatlanul, mindenkor hat. E kitűnő tulajdonságai vívták ki az egész művelt világ legkitűnőbb szakteknitelyeinek elismerését. Dr. Fehling tanár, titkos udvari tanácsos Stuttgartban, például a következőket írja róla: »A Ferencz József források vize az összes előttem ismert keserűvizet felülmúlja hatásos alkatrészekben. Az orvosi tekintélyektől megállapított rendkívüli sikeres voltát az én vegyi elemzésem is indokolt-nak találta.« Aki makacs eldugulás ellen is egy ideig kipróbálta a valódi Ferencz József keserűvizet, sokkal könnyebben lehet el reggeli nélkül, mintsem a rendes adag »Ferencz József« vizet nélkülözni, mely az emberi test kiválóztó működésére csodaképpen hat. Az eredeti Ferencz József keserűviz palackjait, melyek legalább 4-szeri használatra elegendők, a jobb fűszerhasználatra elegendők, a jobb fűszerüzletekben és gyógytárakban árusítják.

— **A nyár veszedelmei és a csecsemők.** A csecsemőkor halandóságának legnagyobb százalékát a nyári megbetegedések szolgáltatják. Ezek közül is a legveszélyesebb a hasmenés, a gyermekek gyomor-bélhurutja, mely elég gyakran pár nap alatt kiotlja a csecsemő életét. A gyomor-bélhurutot többnyire a tej baktériumai okozzák, melyek a nyári hőségben rohamosan szaporodnak és a tej bomlását is előidézik. A tehéntej nemcsak akkor veszélyes a gyermekekre nézve, amikor már látható is a bomlási pzcoccus eredményei. Éppen ezért kizűszöblendő lenne a tej a gyermekek étrendjéből a forró évszak idején. A meleg időjárás alatt a tehéntej csak olyan alagban adható a gyermekeknek, mely amellett, hogy a tej alkotórészeit bomlársra nem képes állapotban tartalmazza, tápláló és könnyen emészthető anyagok hozzáadásával kifogástanl táplálékot képez. Ilyen követelményeknek felel meg az általános ismert Nestlé-féle gyermekliszt. 1242

— **Legkelemesebb** ozsonnázó-hely **hölgyeknek** a Nemzeti-szálló terrassza. Naponta fagyalt, jegeskáv, hűsítő italok. 1284

— **Háromszobás** csinos lakás **Baján**, a Petőfi utcában azonnali, vagy július elseji át vételre kiadó. A teljesen modern lakás gázlámpákkal föl van szerelve és ezek használata a mérsékeltlen megállapított bérösszegben be foglaltatik. A lakást az üvegfolódó is tartozik. Közlebbi felvilágosítást ad Spitzer Zoltán pénzügyi fogalmazó (Baja, Széchenyi-utca, Wilmann-féle ház).

— **Az ügyvédi pálya megnehezítése.** Az ügyvédi szervezetmódosító törvényjavaslat a képviselőház előtt fekszik. Ebből most már pár hét alatt kétségtelenül törvény lesz, mert hiszen Székely miniszter és Balogh államtitkár több ízben kijelentették, hogy ezt a kérdést tekintik az igazságügyi és kultuszárca legégetőbb s leggyorsabb megoldást követő problémájának. Az ügyvédjelölti gyakorlat meghosszabbítására vonatkozó törvényjavaslat már beterveztetett a képviselőházba. Ez az új törvény az ügyvédjelölti gyakorlatot két évvel meghosszabbítja s a gyakorlat megkezdését a doktorátus megszerzésétől teszi függővé. Akiknek tehát jogi vizsgái (szigorlat, alap államvizsga, ügyvédi) vannak hátra, saját érdekükben siessenek, mert az új rendszer az egész vonalon a vizsgák anyagának megtizzereződését és eddig nem ismert szigorúságot és precizitást hoz majd magával. E tendencia különben már is érezhető, mert a censoredé lepleten nyomom fokozódó követelményeket támasztanak a vizsgázóval szemben. Ne áltassa senki magát azzal, hogy a törvény méltányosságot fog gyakorolni, hanem fogjon azonnal a készüléshez, amelyre egyedül célra vezet: időt, fáradságot és költséget megtakarító gyors és biztos módot. A jogi vizsgák letétele c munkában (IV. kiadás, negyvenedik ezer) találja leírva. Díjmentesen küldi Dr. Dobó, Kolozsvár, Bolyai-utca 3. 1258—3

Leszállították

a baja—bátaszéki vasuti menet-
tértei jegyeket.

Baja közönsége egyik régi óhajának beteljesültét adjuk hírül a következőkben:

Lapzárta után értesülünk, hogy Szemző Gyula főispánnak sikerült kivívnia, hogy a kereskedelemügyi miniszter legkésőbb július elsejétől kezdve leszállítja negyven fillérrel a baja—bátaszéki vonat III. osztályának tour-retour jegyeit. Eszerint 1'60 fillér helyett ezental az oda-vissza utazás 1'20 fillér lesz. A miniszter kilátásba helyezte az I—II. osztályok helyárainak leszállítását is. Bizonyára élénk örömet fog kiváltani közönségünkben ez a hírünk, melynek közeli életbelépése messzeható fontosságu.

HIRDETÉSEK
FELVÉTELEK
A KIADÓHIVATALBAN.

SZINHÁZ.

Rubikon.

Azok a naiv lelkek, akik még erősen meg vannak győződve a színház kulturmissziójáról, alaposan kiábrándulnak olyan kosonéria láttára, minő a címben jelzett francia import volt. Jól tudjuk azt, hogy a korszellem is változik magunkkal a nemzedéktől-nemzedékre változó emberekkel. Jól tudjuk tehát azt is, hogy bizonyos szellemi irányok idő jártával hitelüket veszítik, újabbak költik le a lelkeket s amin apáink lelkesültek, fiainkat tán mosolyogni készíti. Nem vagyunk tehát maradiak a színművészet terén és meg tudjuk érteni főt meg is kívánjuk, hogy az aktuális irányok, azok az eszmék, melyek most mozgatják a közéletet, szintén érvényesüljenek annak tükrében, a drámában.

De az ellen határozottan óvást emelünk, hogy azt a szellemi perverzítást és fizikai dekadenciát, melyet a gall színelv saját hónapban rombolva teremtett, nálunk is meghonosítsák. Itt a művészet igazán csak cimborlás, melyért a közérkölcset itélőszéke elé kell állnia annak, aki visszaél a művészetnek mindenkor értékes erkölcsi tartalommal bíró nevével. A kokottá vált muzsa nem érdemli meg, hogy részletesen foglalkozzunk vele, bár a szereplők közül kivált Sz. Garai Iusznak ritka izlése és diszkrét finomsága sokat enyhített a jól reklámozott pikantériákon. Elég sajnós, hogy csak ilyen reklám tud telt házat szerezni annak a társulatnak mely az igazi művészet terén is becsülettel megállja helyét.

Bob herceg.

Les extrêmes se touchent, a szélsőségek találkoznak. A Rubikon után ez a bájos operetta, a francia csempészárú után a magyar szerzőknek darabja, melynek legnagyobb hibája éppen a tökéletessége. Ez tette ugyanis olyan népszerűvé, hogy az újdonságokra éhes publikum már nem érdeklődik utána érdeme szerint.

A szereplőkön — élükön Borbély Lilivel, Fehér Gyulával, és Sz. Garai Iussal — megáltszott, megérett a művészi ambíció, melyet még a publikum részvétlensége sem tudott megtörni.

Csöppség.

Végre egy est, melyen az előadó művészek épügy meg lehettek elégedve a közönséggel, mint az övelők. Az a közvetlen melegség, az a lelkes ijegyezet, mely az előadóknak mind egyikét eltöltötte, átáradt a közönségre is és szünni nem akaró tapsot váltoit ki belőle elismerést, melyre minden egyes szereplő bőven rászolgált.

Fehér Gyula (Dengelegi) játékának természetes volta, Sz. Garai Iusnak (Csöppség) bájos alakítása, Halasi Mariskának (Márta) temperamentusosan is előkelő, finom játéka, Szőke Sándornak (Ambró) kedélyessége, Deák Kornélnak (Lenci) és Tisztai Marinak (Gujdosné), de kivált H. Serfőzi Etnelnek (Sára) kacagató, de nem tulzott humora emlékeztetéssé teszi a pénteki estét.

Felolós szerkesztő:

SZIRMAI VIDOR dr.

Fog-Krém
KALODONT
Szájviz

Tisztítsd csak

Globus
Fémszifítószerszám
a világ legjobb fémszifítószerszámára

1243. II.



1148

Örökös állást

nyerhet bárki havi 500 korona jövedelemmel, ha sorsjegyek részletfizetésére való eladásának képviselőletét a

Budapesti Erzsébetvárosi Jakareknpntár
0 0 **Részvénytársaságánál** 0 0

(Budapest VII. Károly-körút 13) elvállalja. Szakértelem nem szükséges, mint mellékfoglalkozás is üszhető.

Alaptőke 7 millió korona.

Ha Budapestre jön

és olcsó, kényelmes szobát,
kitanó ellátást akar fíradón el a

Magyar Otthon Penzióba

VIII. Főherceg Sándor-utca 30.

Villanyvilágítás. Rézjegyek. Fűrdők.
Tűkrós szekrények stb. Teljes ellátás
és pedig naponta 3-szori étkezés,
szobával együtt 3 korona 50 fillér-
től föl feljebb.

Budapest legnagyobb és legolcsóbb
penziója a város központján.

Ebkevelőknek megbecsülhetetlen a Böhm-féle

EBLEPENY

5 kilogr. bérmentve 3 korona.

A tojástermelést fokozza a Böhm-féle baromfi-
takarmány 5 kg. bérmentve K 2-50. Vésznék ellen-
álló, erős szervezettel és csontozattal szerkesztés-
nek, ha malacait Böhm-féle sertéstakarmánnyal neveli
föl 50 kg. ab. gyár K 11—

Mintával és árajánlattal szívesen szolgál:

Böhm-féle szabol. magyar műtakarmánygyár
Budapest, VIII. Főherceg Sándor-utca. 30/B.

3914/1911. kapt. szám.

Hirdetmény.

Baja város rendőrkapitányi hivatala, mint I.-ső fokú iparihatóság részéről közhírré teszem, hogy Kráhi Károly, bajai lakos, bajai kézi zalog kölcsön intézetében 1911. évi május hó végéig lejárt és nem rendezett zálogtárgyak f. évi június hó 21 én délután 2—5 óra közötti időben a magán kézi zalog kölcsön intézet helyiségében (Galamb utca 3 szám) nyilvános árverésen eladatni fognak.

Baja, 1911. évi június hó 1 én.

Koller Dezső s. k.
tb. rendőrfőkapitány.

GUMMI-óvszerek

legén. francia gyártmány, 12 db-onként 1.50, 2.40, 4.— és 5.— K.
NEVERRIP eredeti gyártm., 12 db 6.— K
lehetősebb Paera gummi-hélyad
6 darab 4, 5, 6, 8 és 10 korona.
12 darab 6.50 korona.

STERYL minden eddigi gyártmányi felülm., kistörök cégnél ki. ható.
OPOTTES rövid, eredeti amerikai, 12 darab 3.— koronától 5.— koronáig.
HALHÓ YAG valódi francia „Duchamp” gyártm. 12 darab 4, 5, 6, 8 és 10 korona.
Mintagyűjtőmenny 12 db legkevesebb 4 korona.

Suspensor (beretertő) dréja - 50, 1.—, 1.20, 1.50, 3.— K-ig.
Has- és Súlykötők a Gummiharisnyák legnagyobb választékban, méretük után is készíttetők.

„GLORIA-ÓV” (haviból ellen) 6 darab betéttel 6 darabja 6 koronától 6.50 kor-ig.

Neumayer Lipót

készít, gummiárak és betédpótlásai szilikon raktára
V. Budapest, Váci-köi ut 2. szám.

LINOLEUM-üzleteim:

VI. Váci-kört 1. (Árkerti), VII. Rákóczi-ut 8. szám.
Arjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök

Rendelések a legnagyobb titoktartás mellett expedálóatnak.

Aki gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan. lesoványodáshoz hajlandós, használja a számos év óta jónak bizonyult **gyomorsót, Schaumann gyógyszerésztől Stockerauban.**
Aki szabályozni és ópségben tarani akarja jó emésztését, használja a **Schaumann-féle gyomorsót,** tapasztalni fogja, hogy más szerok ellenében mily jól éri magát.
Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges gyomoravat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fill.
Gyomorsó-pasztillák kényelmes s. kolle-mes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára ta selyon-kint 3 phiolával 4 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai sátküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél utánvétell

SCHAUMANN gyógyszerész
1010 Stockerauban.

MAGYAR MÉRLEG ÉS GÉPGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDAPEST

**IRODA:
ERZSÉBET KÖRÜT 41
GYÁR:
GYÖMRŐI UT 40-42**



ELSŐRENDŰ GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS VASUTI MÉRLEGEK KÉPVISELŐK KERESZTETNEK.

1283

MASSEY-HARRIS C^o R.-T.



Fűkaszaló aratógép és földművelő eszközök gyára.

Toronto, Északamerika.

A világ legjobb gyártmányai.

Arjegyzéket kívánatra ingyen küld a

Massey-Harris C^o R.-T.

Budapest, V., Alkotmány-u. 29. sz.



Készítés a legjobbra
Legtartósabbak is
Legolcsóbbak
Borsógyűjtő
Linoleum
Zsámánca
Lakkok

Vegytermények, kátrány, carbolineum és különféle fertőtlenítő szerek, fedellemezek, ecsetek és háztartási cikkek
Huszár József festékspecialistánál, Főter, a takarékpénztár épületében.
Szalmakalap-lakk és kerti butor festékek nagy raktára!